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Підтримуючи проголошені резолюцією Генеральної Асамблеї Організації
Об’єднаних Націй від 25 вересня 2015 року № 70/1 глобальні цілі сталого
розвитку до 2030 року та результати їх адаптації з урахуванням специфіки
розвитку України, встановлено, одним із пріоритетних напрямків є  подолання
голоду, досягнення продовольчої безпеки, поліпшення харчування і сприяння
сталому розвитку сільського господарства.

Продовольча безпека є важливою складовою соціально-економічної
політика держави з позицій локальних та глобальних вимірів,  оскільки поряд із
незаперечною місією забезпечення національного суверенітету, вона визначає її
статус на міжнародній агропродовольчій арені.

Соняшник – культура, яка не тільки забезпечує продовольчу безпеку
країни, але є економічно-вигідною та основна олійна культура України.
Виробництво та переробка олієнасіння є найбільш перспективним сектором
аграрнопродовольчої системи України та джерелом формування валютних
запасів держави.

Актуальність теми. В Херсонській області соняшник займає 14% усіх
орних земель. Для зростання виробництва цієї культури в Україні велике
значення має широке впровадження наукових досягнень та передового досвіду
в агротехніці, насінництві та всебічній механізації вирощування на основі
загального піднесення культури землеробства.

Мета. Дослідження особливостей вирощування соняшнику та вивчення
сучасних науко-обґрунтованих технологій

Результати досліджень. Вирощування соняшнику завжди було
традиційним у сільськогосподарському виробництві України і залишається
важливою складовою стратегії економічного розвитку держави. Протягом
останнього десятиріччя спостерігається стала тенденція розширення посівних
площ цієї культури, що зумовлено вигідністю її вирощування для аграрних
підприємств порівняно з іншими сільськогосподарськими культурами [1, с.5].

За економічною цінністю соняшник не поступається таким важливим і
широко розповсюдженим культурам, як пшениця, кукурудза, соя тощо, і є
однією з найпопулярніших олійних культур в Україні та інших країнах.

Висока ціна реалізації соняшнику та продуктів її переробки робить галузь
економічно вигідною для народного господарства України, сприяє підйому
економіки. Попит на соняшник і соняшникову олію суттєво не зменшується
при зростанні цін. Тому виробництво олійних культур і оліє жирової продукції
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є одним з пріоритетних і перспективних напрямів розвитку аграрного сектора
економіки України [3, с. 15-19].

Збільшення попиту на насіння та соняшникову олію на внутрішньому та
світовому ринках вимагають збільшення посівних площ та збільшення
врожайності сільськогосподарських культур. Однак, соняшник є культурою
дуже вимогливою до технологічних та кліматичних умов вирощування і
вимагає значної кількості вологи і сонячної енергії в певному співвідношенні в
різні періоди вегетації. Тому необхідно впроваджувати в виробництво
технології, що сприяють зберіганню та накопиченню вологи в ґрунті.[2, с.10].

Фізична зношеність насосних станцій, каналів і трубопровідних мереж
досягає 82%. В зв’язку з подорожанням енергоресурсів,
матеріальнихресурсіввсучаснихумовахведеннясільськогогосподарстванеобхідн
озапроваджуватисучаснісистемизрошення. Такі складні комплексні питання
мають вирішуватись на основі наукових досліджень та світового досвіду. На
сьогоднішній день перед науковцями та товаровиробниками гостро постали
питання забезпечення сталості землеробства, підвищення його продуктивності
на основі ресурсо- та енергозбереження в умовах зрошуваного землеробства.

Існуючі способи зрошення вже не відповідають сучасним вимогам часу.
На думку вчених однією із перспективних систем зрошення є краплинне.
Відомо, що потенційні можливості технологій краплинного зрошення
досягаються у першу чергу за рахунок оптимізації водного та поживного
режимів ґрунту, дозволяють отримувати достатньо високі рівні врожайності за
одночасної мінімізації питомих витрат на одиницю продукції. Цей факт є
основним стимулом у впровадженні цього способу зрошення при вирощуванні
соняшнику в умовах Причорноморського степу України[1, с.8].

При використанні систем краплинного зрошення здійснюється точне
дозування надходження усіх елементів, які знаходяться в розчині.

Одним з ефективних шляхів формування високих рівнів урожаїв
соняшника, значною мірою пов’язане із застосуванням добрив. Розв’язання
цього завдання є використання в системі живлення рослин комплексних
мікродобрив, що дасть змогу за відносно низьких витрат значно підвищити
врожайність і поліпшити якість насіння соняшнику та продуктів його
переробки.

Найкращим способом задовольнити потреби рослин у мікроелементах є
проведення позакореневих підживлень посівів мікродобривами. Мікроелементи
значно швидше засвоюються листковою поверхнею, ніж кореневою системою
рослин. Водночас відбувається збалансоване забезпечення рослин усіма макро-
й мікроелементами.

Для підвищення рівня реалізації біологічного потенціалу
сільськогосподарських культур важливу роль відіграє сумісне застосування
мікроелементів, яке проявляється в синергізмі.

Здебільшогосамекомпозиціїмікроелементівспроможніцілеспрямованорегу
люватипроцеси росту й розвитку рослин, підвищувати їхню продуктивність і
поліпшувати показники якості вирощеної продукції [4, с. 67].
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Висновки. За площами посівів серед олійних культур соняшник посідає
лідируючі позиції. Наукове обґрунтування і розробка нових технологічних
заходів вирощування соняшнику в умовах півдня України набуває важливого
значення і особливо за нестійкого вологозабезпечення та температурного
режиму. Однією з головних задач на сучасному етапі сільськогосподарського
виробництва є збільшення валового збору соняшнику за рахунок підвищення
врожайності, застосування енергоощадних і ґрунтозберігаючих технологій та
шляхом оптимізації живлення рослин завдяки збалансованому забезпеченню їх
мікроелементами.
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